Ministerul Educaţiei Naționale
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FÖLDRAJZ TANTÁRGYVERSENY
MEGYEI SZAKASZ
2019. MÁRCIUS 9.
ELMÉLETI ÍRÁSBELI VIZSGA
X. OSZTÁLY
· Minden tétel kötelező. Hivatalból 10 pont.

· Munkaidő 3 óra.

I. Tétel (20 pont)
Az alábbi fényképeken különböző államokat jelölnek a számok.
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A. Irjátok a versenylapra az alábbi mondatokat kiegészítő helyes válaszokat!
1. Az 1- es számmal jelölt állam fővárosának neve ....
2. A 2- es számmal jelölt állam közelében találhatű szigetcsoport neve ....
3. A 3- as számmal jelölt államban beszélt nyelv, a következő nyelvcsaládhoz tartozik ...
4. A 4- es számmal jelölt állam fővárosának neve ...
5. Az 5 – ös számmal jelölt állam kormányzási formája ....
10 pont
B. Figyelmesen olvassátok el a következő kijelentéseket. Ha a kijelentést helyesnek találjátok a versenylapra írjatok I betűt, ha hamisnak találjátok a kijelentést írjatok H betűt.
1. A 3 –as számmal jelölt állam 1990 – ig Jugoszlávia része volt.
2. Az 5 – ös számmal jelölt állam fővárosa Dubai.
3. A 4 – es számmal jelölt állam a Kis  - Antillák szigetcsoporthoz tartozik. 
4. A 2 – es számmal jelölt állam fővárosán áthalad az Egyenlítő.
5. Az 1 – es számmal jelölt állam a kőolajexportáló államok (OPEC) tagja.
10 pont
II. Tétel (20 pont)

Elemezzétek az alábbi fényképeket és ábrákat, a feladatok megoldásait írjátok a versenylapra.
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https://www.cia.gov/library/publications/the-world-factbook/geos.html
1. Párosítsátok az 1,2 és 3 – as számokkal jelölt ábrákat az A, B és C betűkkel jelölt képekkel.
2. Irjátok le a 3 –as számmal jelölt korfán (korpiramison) bemutatott népesség számának változási tendenciáját.
3. Irjatok le (írjátok le):
a.   két tényezőt, amelyek kialakították a 2 –es számmal jelölt korfa alakját.
b. két társadalmi – gazdasági következményt, amelyek az 1 – es számmal jelölt korfa alakjának a következményei
c. az 1- es és 3- as számmal jelölt korfák alakját.

III. tétel (15 pont)


Elemezzétek az alábbi térképet és írjátok a versenylapra:[image: image1.png]NIGERIA
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1. az A és D betűkkel jelölt függő területek nevét és az államok nevét, amelyekhez tartoznak.
2. azt a  határtípust, amely az 1 – es és 2 – es számmal jelölt fővárosok államai közt húzódik.
3. az elnevezését annak az etnikai és kulturális tájegységnek, amely azokban az államokban található, amelyek fővárosait az 1, 2 és 3 számok jelölik.
4. a betűt, amely egy orosz exklávét jelöl és annak elnevezését is.
5. annak a megalopolisz típusú városi tömörülésnek a nevét, amely abban az államban található, amelynek fővárosát a 4 – es szám jelöli és írjátok le az itt található legnagyobb folyami kikötőváros nevét.
6. az 5 – ös számmal jelölt főváros egy gazdasági funkcióját.
IV. tétel (20 pont)

Az alábbi fényképeken két 10 milliónál  több lakosú nagyváros látható, amelyek két különböző kontinensen és féltekén találhatók, az egyik ázsiai, a másik amerikai megalopolisz.

Irjátok a versenylapra a válaszokat.
1. [image: image3.png]


Az A betűvel jelölt fényképen látható városra vonatkozó kérdések:
a. a város neve
b. a megalopolisz neve, amelyhez tartozik
c. az állam hivatalos nyelve, amelyhez tartozik
d. az ország államformája, amelyben található
e. négy városrendezési probléma, amelyekkel küszködik a város
f. még két város neve a b. alpontnál jelzett megalopoliszból
10 pont
2. A B betűvel jelölt fényképen látható városra vonatkozó kérdések:
a. a város neve
b. a megalopolisz neve, amelyhez tartozik
c. két hagyományos vallás neve abban az államban, ahol a város található
d. a kormányzási formája az államnak, amelyben található a város
e. még öt város neve a b. alpontnál jelzett megalopoliszból
10 pont
V. tétel (15 pont)

Olvassátok el figyelmesen az alábbi szöveget:

,,A nyugat – európai kis hanzaállam felszínének nagy részét alacsony alföldek alkotják, amelyek gyakran tengerszint alattiak. Az államnak jellemzői a polderek, a tengertől elhódított területek, amelyeken többségében virágokat termesztenek.”
A. Irjátok a versenylapra :

1. a szövegben bemutatott állam nevét
2. a fővárosok neveit és típusait
3. a szövegben bemutatott állam többségi lakossága által beszélt hivatalos nyelvet
4. az állam területén kialakulóban lévő megalopolisz elnevezését
5. azt az aktuális politikai – gazdasági csoportosulás nevét, amelynek alapító tagja a szövegben bemutatott állam.
B. Az alábbi táblázat ennek az államnak a 2017 – es demográfiai mutatóit tartalmazza.
	Népességszám
	Natalitás
(születési arányszám)
	Mortalitás
(elhalálozási arányszám)
	Városi lakosság
	Terület

	17 151 225
	10,9‰
	9‰
	92%
	41 543 km²


 https://www.cia.gov/library/publications/the-world-factbook/geos.html

Írjátok a versenylapra:
1. az átlagos népsűrűség értékét
2. a természetes szaporulat értékét (ezrelékben)

3. a falusi lakosság számát (abszolút értékben)

4. a városi lakosság számát (abszolút értékben)
CONCURSUL ȘCOLAR DE GEOGRAFIE
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BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE - PROBA TEORETICĂ SCRISĂ

CLASA a X-a

 Se punctează oricare alte formulări/modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor.

 Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem.

Subiectul I (20 puncte)

A. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect:

1. Yaounde; 2. Galapagos; 3. fino-ugrice; 4. Havana; 5. monarhie/monarhie absolută.

B. Se acordă câte 2 puncte pentru fiecare răspuns corect:

1. F; 2.F; 3.F; 4.A; 5.F

Total Subiectul I ( A+B) = 20 puncte

Subiectul II (20 puncte)

1. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect: 1-C; 2-A; 3-B; (2px3=6p)

2. Se acordă 2p pentru următorul răspuns corect - tendinţă de regres al populaţiei.

3. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:

a. oricare doi factori dintre următorii: natalitatea ridicată, mortalitatea ridicată, nivelul de

dezvoltare economic redus, speranţa de viaţă scăzută, gradul redus de valorificare a

resurselor etc. - (2 x 2p = 4p);

b. oricare două consecințe dintre următoarele: creșterea rapidă a populației, grad ridicat

de sărăcie, creșterea ratei de emigrare a populaţiei, apariția conflictelor sociale etc. - (2

x 2p = 4p);

c. 1. Mexic - formă de clopot - 2p; 3. Franţa - formă de amforă - 2p.

Total Subiectul II (1+2+3) = 20 puncte
Subiectul III (15 puncte)

Se acordă câte 1p pentru fiecare răspuns corect:

1. A – I-le Feroe/Faroe - Danemarca (2 x 1p = 2p); B - Groenlanda-Danemarca (2x1p = 2p);

C – Insula Man - Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord (2 x 1p = 2p);

D – Insulele/Arhipelagul Svalbard/Spitzbergen - Norvegia (2 x 1p = 2p);

2. Naturală (montană) – 1p;

3. Laponia – 1p;

4. E (1p) - Kaliningrad (1p);

5. Rin-Ruhr / Ruhrstadt (1p); Duisburg (1p);

6. Funcția portuară / pescuit / comerț etc. (1p);

Total Subiectul III (1+2+3+4+5+6) = 15 puncte

Subiectul IV (20 puncte)

1. Se acordă 10 puncte astfel:

a. A - Rio de Janeiro (1p);

b. Megalopolisul Brazilian (1p);

c. limba portugheză (1p);

d. stat federal (1p);

e. Exemple de probleme de amenajare urbană, cum ar fi: construcții fără plan de

sistematizare în cartierele sărace de tip favelas; străzi înguste, întortocheate în zonele

rezidenţiale sărace; infrastructura de transport; dificultăți în realizarea rețelelor de apă și

canalizare; etc. (4x1=4p);

f. Sao Paolo (1p), Bello Horizonte (1p).

2. Se acordă 10 puncte astfel:

a. B – Tokyo (1p);

b. Megalopolisul Tokaido (1p);

c. șintoism (1p) budism (1p);

d. monarhie constituţională (1p);

e. Se acordă 5p pentru oricare dintre următoarele 5 oraşe (5 x 1p = 5p) - ex. Yokohama,

Osaka, Kobe, Nagoya, Chiba, Nagasaky, Fukuoka, Kitakyushu, Kyoto.

Total Subiectul IV (1+2) = 20 puncte

Subiectul V (15 puncte)

A. Se acordă 7p astfel:

1. Olanda (1p);

2. Capitală divizată / capitală administrativă și regală (1p); Haga (1p) şi Amsterdam (1p);

3. Limba olandeză/neerlandeză (1p);

4. Randstadt Holland (1p);

5. Uniunea Europeană / UE (1p);

B. Se acordă 8p astfel:

1. Densitatea medie a populaţiei: 412,8 loc./km² (2p),

2. Bilanțul natural al populaţiei: 1,9‰ (2p);

3. Populaţia rurală: 1 372 098 locuitori (2p);

4. Populaţia urbană: 15 779 127 locuitori (2p).

Total Subiectul V (A+B) = 15 puncte

Total Subiectul I+II+III+IV+V = 90 puncte

Din oficiu: 10 puncte

TOTAL GENERAL: 100 puncte

Proba teoretică scrisă – clasa a X-a
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